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Výlet za Josefem Hlávkou do Lužan, a nejen tam, který pro nás připravil Mgr. Jan Hamršmíd  

Datum: středa 10.6. Odjezd autobusu: v 6.45 od Metra Zličín 

Tentokrát se vypravíme za velkým mecenášem, architektem a stavitelem Josefem Hlávkou. Nejprve 

se zastavíme v Přešticích, kde se narodil a kde má i kaplovou hrobku poblíž velkolepého barokního 

mariánského kostela postaveného K.I.Dientzenhoferem. Velikost chrámu na takovém místě mnohé 

překvapí. Obě místa si prohlédneme. 

Z Přeštic je to jen kousek do zámku Lužany, který spravuje Hlávkova nadace. Zámek je pro veřejnost 

kromě několika dnů v roce uzavřen. My si jej ale s laskavým svolením vedení nadace budeme moci 

prohlédnout v mimořádném termínu. Hlávka jej přestavěl v pseudorenezančním stylu podle svých 

potřeb, tam také žil a zemřel. V zámecké kapli měla mj. premiéru Lužanská mše, kterou A. Dvořák pro 

Hlávku zkomponoval. Na zámku, který láká svým architektonickým stylem a zachovalými interiéry, se 

natáčel TV seriál Já, Mattoni (2016) a další televizní projekty. 

 K zámku patří i rozsáhlý park se vzácnými dřevinami, který si rovněž prohlédneme. Osvědčeným 

průvodcem v něm bude Karel Pinkas! 

Z Lužan budeme pokračovat na nedaleký zámek Žinkovy. Je to rovněž krásná romantická stavba, jejíž 

venkovní velkorysá rekonstrukce skončila nedávno, zatímco vnitřní úpravy částečně ještě pokračují. 

Léta veřejnosti nepřístupný objekt, jehož posledním majitelem před znárodněním 1945 byla rodina 

potomků průmyslníka Emila Škody, v minulém roce koupily Lázně Poděbrady, které jej částečně 

zpřístupnily a přetvářejí pro své účely. Současný prohlídkový okruh nás zavede do některých 

reprezentačních prostor, věžiček a romantických zákoutí. To je spojeno s pohybem po četných 

schodech, na což výslovně upozorňujeme. Kdo potřebuje, doporučujeme vzít s sebou hůlky. Budeme 

rozděleni do dvou skupin, takže zatímco jedna skupina bude téměř hodinu prozkoumávat zámek 

(který kdysi posloužil i jako filmová kulisa) druhá skupina se bude kochat krásným rozsáhlým parkem 

a obrovským rybníkem Labuť, a naopak.  

V zámecké kavárně lze poobědvat nebo jen posedět u šálku kávy. Doporučuji webové stránky zámku 

https://www.zamek-zinkovy.cz/, kde jsou uvedeny jak jídelní lístek i aktuální denní nabídka, tak i 

ceny, a podle toho se při svém plánování zařídit.  

V krásné přírodě v zámeckém areálu strávíme bezmála tři hodiny, než se vydáme na zpáteční cestu. 

Při ní se poblíž Spáleného Poříčí zastavíme u budhistické Stúpy osvícení první na území ČR (2014). Po 

vzoru budhistů a v naději na splnění přání pro dobro druhých ji budeme moci po směru hodinových 

ručiček třeba i několikrát obejít.  

Poté nás už čeká zhruba hodinová zpáteční cesta. Do Prahy/Zličína/bychom měli dorazit krátce po 19. 

hodině. 

Upozornění: V Přešticích a na zámku v Lužanech není možné (kromě WC) počítat s občerstvením. 

Vezměte raději s sebou, stejně jako deštník či pláštěnku (pro všechny případy). První kávu či oběd lze 

zakoupit až na zámku Žinkovy (kolem 13. hodiny). 

Cena výletu: 950 Kč obsahuje vstupné do všech objektů, dopravu a doprovod. 

 

https://www.zamek-zinkovy.cz/

